

驰援一线 为抗疫战场输送“弹药”

这是一场没有硝烟的战役。在抗疫第一线,医药类企业是坚强的大后方,独特的风景线。他们闻令而动,与时间赛跑,启动“红色先锋行动”,展现国有企业的责任担当;他们秉承“为人民健康、高标准制药”宗旨,主动担当作为,倾力奉献爱心;他们加班加点,超负荷生产防疫“必需品”,源源不断地为抗疫战场输送“弹药”。



上海医药:生命线上先锋队

疫情就是命令,保障就是责任。作为上海最大的医药生产和流通企业,上海医药集团股份有限公司(以下简称“上海医药集团”)旗下生产、研发、分销、物流配送企业各级党组织和全体党员与时间赛跑,全力以赴生产、保供应,展现国有企业的责任担当。

1月28日,上海医药集团被确定为上海市抗击新型冠状肺炎疫情医疗物资保障基地。集团党委要求各级党组织靠前指挥、闻令而动,在全集团启动“红色先锋行动”,在流通、生产、研发等条线成立党员突击队、设立“党员先锋岗”,以冲锋在前的姿态奋战在疫情第一线。

截至2月20日,上海医药集团向上海市38家三级医院、区属有关医疗机构、旗下零售药店以及保障城市

运行和防控疫情相关一线单位累计供应各类口罩3516万只、防护服55万套、护目镜5万个、手套298万副,供应各类抗疫相关药品987万盒,生产交付各类防控疫情相关药品超过120万盒(瓶),并保持24小时供货,上海医药集团及旗下公司捐赠各类药品、器械和物资共计1500万元。

上海医药集团拥有阿奇霉素片等多个在产的抗病毒、抗菌及免疫调节药物,并拥有多种经典中成药。在市场需求量激增,为保证供应,旗下各家药品生产企业春节期间的加班加点。新春伊始,上药药材中药资源的员工纷纷赶赴全国的各个药材产地采购中药材物资,以确保生产原料供应。上药雷允上药业的生产人员一直奋战在岗位一线,抓紧生产板蓝根颗粒、感冒退热颗粒等防控疫情的药品,

为抗疫战场提供源源不断的“弹药”。

位于金山区的上海市公共卫生临床中心是定点医院,疫情期间,上药控股旗下医疗器械有限公司的医院供应链保障团队和党员突击队,24小时驻场市公卫中心确保防护物资到位。

在还未接到正式复产通知时,上药中西就提前做好了设备检测保养、修订产品工艺验证文件、加急采购原料辅料和人员召集等复产准备,并组建多个战“疫”冲锋队。接到复产通知后,公司指定口服固体制剂车间承担生产任务。党员们每天都带头坚守在生产一线,现场进行技术指导和把控。

在疫情防控的第一线,上海医药集团全体党员、员工逆行而上,勇挑重担,彰显新时代上药人的风采与力量。

吉春制药:心系民生担使命

面对突如其来的新冠肺炎疫情,吉林吉春制药股份有限公司(以下简称“吉春制药”)积极策应中央和省、市委决策部署,主动担当作为、倾力奉献爱心,在抗击疫情中冲在前、干在先,秉承“为人民健康、高标准制药”宗旨,以“发展企业、奉献社会、报效国家”为理念,牢记企业职责和民生使命,用实际行动践行使命与担当。

做药先做人,炼药先炼心。疫情发生以来,吉春制药党委书记、董事长曲风采“逆行”在前,放弃春节休假迅速回到公司,第一时间组织各个部门恢复生产。公司上下加班加点全力以赴投入生产肺宁片、清热化毒丸、莲芝消炎片、止咳宁嗽胶囊等系列针对各类肺炎有抗毒性和防治性的药品。2月5日,顺利完成1520件价值人民币700万元药品捐赠,经过

四平药监局验收,作为防控新型冠状病毒专项物资通过四平市红十字会接收奉献社会。

为保障地方重点企业稳妥有序恢复正常生产,夺取疫情防控和经济发展双胜利,公司在向社会捐赠700万元药品后,又向四平市规模较大的企业捐赠肺宁片、清热化毒丸、桑菊感冒颗粒等消炎排毒的药品,为重点企业的顺利复产提供了条件。

1月27日,公司了解到市场急需消炎排毒的药品,随即组织召开紧急会议分析研判并做出多个应急方案,决定同步展开研发、生产、质控、供应各项工作,立即进入高效复工状态,加班加点生产急需重要防疫药品。公司现已全面复工,并克服原料供应和产品运输等困难,为疫情防控贡献力量。

目前,在公司领导班子的带领下,科技团队重新确立主攻方向和着力点,启动技术研发攻关,立足于市场需求,瞄准疗效好的品种开发,特别是散寒除湿、避疫扶正等中药茶饮,争取尽快投入市场。

复工复产以来,公司领导始终坚持站在防控第一线,深入厂区指导开展防疫,做好办公场所和生产厂区的消毒工作,对喷雾器的正确使用方法进行专业培训,切实增强员工防范意识。在企业防控物资紧缺时,公司自制加工防护口罩,保障每位员工防护安全。保持每日职工测量体温,另外还为员工发放对肺炎有抗病毒治疗和防治功效作用的肺宁片、桑菊感冒颗粒、防肺炎凉茶、清热化毒丸等药品。有了一系列的防疫措施,员工备感放心,竭尽全力投入到生产工作中。

福胶集团:逆行坚守两不误

在中医药被越来越多应用于抗击新冠肺炎的当下,阿胶和补血口服液等产品,以滋阴补血提高免疫力的独特功效,越来越成为防疫“必需品”。作为阿胶行业首批中华老字号企业,山东福牌阿胶股份有限公司(以下简称“福胶集团”)在此次疫情期间,展现了不一样的战疫担当。

在生产车间内,工匠们戴着口罩、全副武装,在生产线上有条不紊地忙碌着。经过49道工序的精心熬制后,进入自动化包装环节。自疫情发生以来,这里一直都是加班加点的生产,部分工序甚至是超负荷,未曾停歇过。阿胶生产公司总经理赵景祥说:“春节期间我们一直没有放假,平时就是满负荷生产,疫情来了消费者对福牌阿胶的需求更多,切胶晾胶工序基本处于超负荷状态。”

据统计,从除夕到3月20日,福胶集团累计生产人数1万余人次,合计工时达到176.5万小时。

随着疫情的发展,前方医护人员和康复治疗期间的患者,急需能够增强机体耐力、提高免疫力、滋阴润肺的产品,福胶集团不断接到来自医院的需求电话。1月30日,价值100万元阿胶补血口服液,连同30万元现金,通过平阴县红十字会,驰援战疫一线。此外,福胶集团通过各种渠道,向湖北疫区、全国范围内一线药店等单位爱心捐赠阿胶补血口服液等,捐赠财物累计1000万元。

同时,福胶集团还组织各子公司生产酒精、口罩机、口罩等战疫物资驰援一线。针对消毒酒精用量紧张的形势,福牌制药公司2月中旬已获准生产靓妇牌75%医用酒精,10万级洁净区灌装、自动化流水线包装,高素质团队专业制造,安全、无毒、高效、平价,日产30吨驰援一线。

疫情发生后,福胶集团调集研发、技术、资金,全力支持保障集团子公司济南福和数控机床公司迅速转产,火速研发全自动口罩机,现已陆续投入市场。不仅如此,福胶集团还在福胶产业园火速上马口罩生产线。在位于济荷高速平阴段东侧的福胶产业园里,口罩生产车间内一片忙碌景象,打片、点焊、内包,成品入库,设备高效运转,员工有序操作,不断运行的流水线上,员工分三班、24小时不间断地生产,一天可生产20万个一次性防护口罩,为战“疫”贡献力量。

(本报记者康源综合整理)

